
第５号様式（第 7条関係） 

会 議 録 

会議の名称 平成２２年度第４回健康づくり推進協議会 

開催日時 平成２３年１月１３日(木) 午後１時３０分～午後２時３０分 

開催場所 新川体育館 １階大会議室 

議題 １ 開会 

・ あいさつ 

・ 健康日本２１きよす計画（仮称）素案について 

・ 意見交換 

・ パブリック・コメントについて 

・ その他 

会議資料 会議次第 

資料１ 「健康日本２１清須計画（仮称）」計画素案 

資料２  パブリック・コメント実施要項について 

公開・非公開の別 

（非公開の場合は

その理由） 

公開 

傍聴人の数 

（公開した場合） 

０人 

出席委員 加藤委員、深尾委員、山口委員、小川(禎)委員、太田委員、川島委員、

関委員、渡邊(靖)委員、村上委員、福島委員、奥山委員、伊藤(千)委員、

木村委員（師勝保健所健康支援課 石原課長補佐代理出席） 

欠席委員 小川(久)委員、山内委員 

（市）  
出席者 

（他）  

事務局 大鐘部長〔健康推進課〕成田課長、田中主幹、森川課長補佐、武居副主

幹、古川主任主査 〔高齢福祉課〕寺社下係長 

会議の経過 

《要旨》 

１ 成田課長あいさつ 

  深尾会長 あいさつ 

    議事進行につきまして、皆様方のご協力をよろしくお願いします。 

    議事に入る前に、本日の会議録署名委員に関委員と山口委員を指名いたします。 

本日は、「健康日本２１きよす計画（仮称）素案」について事務局からの説明を受けた

後、委員の皆さんにご意見をお願いします。 

２ 健康日本２１清須計画（仮称）素案について（事務局から資料説明） 

３ 意見交換 

小川(禎)委員：前回の会議で、目標値は国が示した数値と説明されていたが、そのことが分か

るような説明がいると思います。Ｐ55 健診結果の活用のグラフは、Ｐ30 目標値がどこ



から出たか分かるように前回同様５段階の方がよいと思います。目標値に 30 代男性、

20 代女性は出てくるが、他の年代についてどうでしょうか。この２つを市のねらいと

しているのでしょうか。国は 20～60 歳の数値で出ています。清須市はその他の年代に

ついてはどのように表記して呼びかけていく予定でしょうか。 

事務局：細かい分類はしていませんが全体は一般成人というくくりで設定しています。健診結

果の活用については、清須市が独自に健診を 20 代、30 代に対して行っているので、

このように設定しました。県と国の目標値を隣に加えると比較しやすいという点につ

いては、そのようにしている計画書も多々あり、清須市だけの目標数値だけでは分か

りにくいので載せた方がよいかと思います。皆さんの意見をいただきたいと思います。

小川(禎)委員：前回、岡本先生が年代別に示したほうが市民の実行に結びつくというアドバイ

スでしたが、その他の年代の目標値と現状はいかがでしょうか。 

事務局：年代別に書くとボリュームが増えてしまいます。概要版では年代別に触れた方がよい

かとは考えています。Ｐ29、30 では各分野の代表的な目標指標を載せています。国や

県は細かく指標を設定していますが、短期間の内に国の施策が変わり、その時にあっ

た事業が１年後、２年後にはないということが実際に生じているので、計画書には載

せない予定です。しかし、日常業務を振り返って進捗状況を把握できる、運用上の目

標指標事業書のようなものを用意して進行管理ができればと思っています。 

小川(禎)委員：市民が具体的に何をやるのかわからないといけないと思います。市が取り組む

のは何で、市民が取り組むのは何かがわかるようにするために「健康へのとりくみ指

針」という表現に「市民の」を加えたらどうでしょうか。 

加藤委員：目標値の検証の仕方をあらかじめ明確化しておくとよいと思います。また、受ける

側に分かりやすくするために市のサービスの問い合わせ先を明記したらどうでしょう

か。 

事務局：Ｐ56「市の事業方針」３の文章に「分かりやすい」という文言を入れたいと思います。

概要版等は問い合わせ先が明記されているものにしたいと考えています。 

渡邊委員：Ｐ58「清須市の健康づくりに関する取り組み」で丸がついていない課は、協力しな

いということでしょうか。 

事務局：そういうことではありません。 

渡邊委員：多くの課が協力するよう依頼しておいてください。 

石原委員：主な担当課が明記されていますが、それぞれ市内部で調整済みでしょうか。産業課

は働く人のことで、こころの健康にもう少し関わりがあってもよいと思います。関係

課で進捗状況を確認しながら進めてほしいと思います。健康推進課だけでなく市全体

で計画を推進するようにしていただきたいと思います。 

事務局：どの分野を担っていくかは各課に確認済みです。 

事務局：Ｐ40「気軽に相談しよう」の①②に産業課が入っています。関係課との連携について

は、実務連絡会で進捗状況の確認等をしていく予定です。計画の見直しの時には、Ｐ

58「ネットワークづくり」の丸が増えていくようにしたいと思います。この課でこう

いう取り組みができるのではないかということがあったら、知らせていただきたいと

思います。 

関委員：たばこは色々なところで禁煙がＰＲされているが、アルコールについては、飲酒運転

はいけないということしか聞かないので、行政からアルコールについてもっとＰＲを



お願いします。 

事務局：Ｐ47 でアルコールについて書かれています。いいとりくみ案があれば教えていただき

たいと思います。 

深尾会長：Ｐ29 目標値にＢＭＩとありますが、分からない人もいるのではないでしょうか。ま

た、他の指標についてはⅣ章にグラフがありますが、ＢＭＩのグラフはありません。

事務局：前回の計画案には入っていました。図 4-3 の後にＢＭＩのグラフを入れたいと思いま

す。 

深尾会長：歯科に関しては成人のものしかありません。０～14 歳が人口の 15％いますが、子ど

もの目標値がありません。朝食を欠食する子どもの割合も気になります。食育の面か

らも子どもの計画を入れたらどうでしょうか。 

事務局：市の次世代育成支援行動計画、食育推進計画があるので、子どもの計画は盛り込んで

いません。ここでは未成年者の喫煙と飲酒等で記載しています。 

石原委員：食育推進計画の中でとりあげているものは、計画にあげるのでしょうか。 

事務局：そうです。食育に関するグラフや学校調査の数値があるので、進行管理上のものに盛

り込んでいきます。 

福島委員：この計画を冊子にして全戸配布するのでしょうか。 

事務局：概要版を全戸配布する予定です。 

福島委員：市民が読まないと効果がありません。読んでもらうための努力はしていますか。 

事務局：概要版はイラストを入れて読みやすいものにする予定です。 

福島委員：出前講座の用意がありますか。 

事務局：保健事業実施時にＰＲしていきます。また、地域の集まりの時に時間を設けていただ

ければ、出向いて計画について説明する予定です。ぜひ呼んでいただきたいと思いま

す。 

 

計画の名称について 

委 員：事務局に一任します。 

 

４ パブリック・コメントについて 

（事務局から資料説明） 

福島委員：市ホームページの年間アクセス数はどのくらいでしょうか。 

事務局：詳しくは分からないが結構あると思います。 

福島委員：高齢者はアクセスするでしょうか。 

事務局：市民の利用が多い市民サービスセンターに設置する予定です。 

石原委員：年代によって関心に差があり、県の計画の周知率も低い状況です。多くの方に計画

を知ってもらうことが大事なので、ホームページ以外の方法でも周知をお願いします。

加藤委員：意見公開の際、名前が出るのを嫌がる人もいるのではないでしょうか。 

事務局：個人情報は公開しない予定です。 

 

５ その他 

 ・次回３月 10 日に開催 

以上 



 

会議の経過を記載して、その内容に相違ないことを証するためここに署名します。 

                      署名委員 

                        関   幹 雄 ㊞ 

                        山 口 冨美代 ㊞ 

 

会議の結果 審議に関する事項はなし 

問い合わせ先 健康福祉部 健康推進課 

０５２－４００－２９１１ 内線４０５６  

 


